

Выступление

Алимова В. А., начальника отдела надзора и контроля по охране труда
в организациях промышленности и энергетики Государственной
инспекции труда в Новосибирской области по вопросу:
«О состоянии условий и охраны труда в организациях жилищно-коммунального
хозяйства города Новосибирска»

За отчетный период 2016, по поступившим из учреждений здравоохранения учетных форм № 59-НСП/у, количество травмированных в результате несчастных случаев на производстве составило 1325 человек. Инспекторами Государственной инспекции труда в Новосибирской области (далее – ГИТ) проведено 153 расследования обстоятельств и причин несчастных случаев на производстве (в 2015 - 186 расследований несчастных случаев). Кроме того 36 несчастных случаев, при расследовании, квалифицированы как несчастные случаи не связанные с производством.

Результаты анализа состояния производственного травматизма в 2016 году показывают уменьшение общего количества тяжелых и смертельных несчастных случаев на производстве по сравнению с аналогичным периодом 2015 года. В 2016 году произошло 117 несчастных случаев, что на 20 случаев меньше прошлогоднего (137 случаев). При этом количество несчастных случаев со смертельным исходом в 2016 году увеличилось в сравнении с 2015 годом (в 2016 – 38 несчастных случаев, в 2015 – 25 несчастных случаев) и уменьшилось количество тяжелых несчастных случаев на 29 (в 2016 – 79 , в 2015 – 108) – см. табл. №1.

Результаты анализа тяжелых и смертельных несчастных случаев на производстве в сфере жилищно-коммунального хозяйства свидетельствуют о снижении общего количества тяжелых и смертельных несчастных случаев в 2016 году. В 2016 году инспекторами ГИТ в Новосибирской области проведено расследование 9 –ти несчастных случаев, в том числе 3 со смертельным исходом, в 2015 году расследовано 12 несчастных случаев, в том числе 4 со смертельным исходом, в 2014 году расследовано 12 несчастных случаев, в том числе 6 со смертельным исходом – см. табл. №2.

В результате несчастных случаев в 2016 году пострадала 1 женщина.

Анализ причин несчастных случаев на производстве в сфере жилищно-коммунального хозяйства, происшедших в 2016 году, показывает, что главными остаются причины организационного характера, это: неудовлетворительная организация производства работ, недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, необеспечение работников средствами индивидуальной защиты.

В основном лицами, ответственным за происшедшие несчастные случаи, становились руководители организаций, руководители подразделений, мастера.

По результатам проведенных расследований несчастных случаев на производстве госинспекторами, в установленном порядке, были направлены в органы прокуратуры материалы расследования несчастных случаев на производстве для рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности виновных лиц. В связи с несчастными случаями на производстве возбуждено 12 уголовных дел. По результатам проведенных расследований несчастных случаев на производстве осуждено два должностных лица.

Отказано в возбуждении уголовного дела по материалам расследования 35 несчастных случаев.

По постановлению ГИТ, по результатам проведенных расследований несчастных случаев, в 2015 года привлечено к административному наказанию в виде штрафа юридических лиц на сумму 9492 тыс. руб. и должностных лиц на сумму 597 тыс. руб.

По постановлению ГИТ, по результатам проведенных расследований несчастных случаев, в 2016 года привлечено к административному наказанию в виде штрафа юридических лиц на сумму 8033 тыс. руб. и должностных лиц на сумму 715 тыс. руб.

Новосибирским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации за период с 01 января 2016 года по 31 декабря 2016 года было назначено и выплачено страхового обеспечения в виде:

единовременных страховых выплат на сумму 22 353 471 руб. 40 коп. (12427537руб. 40 коп. – в 2015 году);

ежемесячных страховых выплат на сумму 977010 руб. 00 коп. (1561207руб. 16 коп. – в 2015 году);

пособия по временной нетрудоспособности на сумму 20 106 463 руб. 63 коп. (23288764руб. 16 коп. – в 2015 году);

пособия на погребение на сумму 120 322 руб. 06 коп(12665руб. 48 коп. – в 2015 году).

Государственной инспекцией труда в Новосибирской области в 2015 г. проведено 34 внеплановые проверки в связи с происшедшими несчастными случаями. По итогам проведенных проверок на юридические лица наложен административный штраф в сумме 1178 тыс. рублей, на должностных лиц наложен административный штраф в сумме 233 тыс. рублей, общая сумма наложенных административных штрафов по результатам проверок по несчастным случаям составила 1411 тыс. рублей.

Государственной инспекцией труда в Новосибирской области в 2016 г. проведено 48 внеплановых проверок в связи с происшедшими несчастными случаями. По итогам проведенных проверок на юридические лица наложен административный штраф в сумме 3403 тыс. рублей, на должностных лиц наложен административный штраф в сумме 513 тыс. рублей, общая сумма наложенных административных штрафов по результатам проверок по несчастным случаям составила 3916 тыс. рублей.

Таблица 1

Данные о происшедших групповых, тяжелых и смертельных несчастных случаях в 2016 году

Наименование	Всего НС за текущий период	В том числе по видам несчастных случаев				
		Групповые			Одиночные	
		Всего случаев	Кол-во пострадад. с тяж. последствий	Кол-во со смертельным исходом	Тяжелые	со смертельным исходом
1	2	3	4	5	6	
Количество несчастных случаев, происшедших за 2016	117	7	5	7	79	31
Количество несчастных случаев, происшедших за 2015	137	6	7	2	108	23

